

# 3 奋力夺取 疫情防控和实现经济社会发展目标 双胜利

李克强在考察口罩等医疗防控物资生产供应保障情况时强调

## 多措并举增加医疗防控物资生产供应 支持疫情防控防治保障有序复工复产

新华社北京2月21日电 2月21日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下，到北京海淀考察医疗防控物资生产供应保障情况。他强调，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，按照党中央、国务院决策部署，统筹疫情防控和经济社会发展，促进大中小企业合作协同，进一步扩大医疗防控防疫物资产量，有力保障疫情防控、有序复工复产的需要。

李克强听取了全国医用防护服、口罩等生产供应情况汇报。有关部门负责人说，按照中央应对新冠肺炎疫情工作

领导小组部署，在各方面共同努力下，较短时间内实现了全国医用防护服、口罩等产能和产量都成倍增长，有效保障了抗击疫情一线需要。未来短期内还会有多批新的产能投产，其中口罩日产量可达到上亿只，供应保障能力将进一步增强。李克强说，疫情防控工作取得积极进展，医疗防控物资的供应保障起到了强有力支撑作用。现在疫情防控正处在关键阶段，各地有序复工复产也需要大量口罩等防疫物资。有关部门要做好协调服务，支持企业持续加力，开足马力生产和扩大产能，保证重点医疗防控防疫物资源源不断跟上。

李克强考察了民营纳通生物科技公司新上的口罩生产线。公司负责人介

绍，他们通过上生产线和与中石化合作，迅速形成了日产近30万只口罩的生产能力。看到工人们正在加装调试新设备，李克强对企业继续扩大产能予以肯定。他详细询问企业用工是否短缺、增加生产还需要哪些支持、口罩投放市场的价格等，叮嘱有关部门负责人抓紧协调帮助解决企业原材料方面遇到的难题。李克强说，口罩是医务人员抗击疫情的武器，是保护群众健康的盾牌，也是企业有序复工复产的坚强保障。在当前特殊时期，广大口罩生产企业要继续与时间赛跑，分秒必争加快生产，切实保证产品质量，坚持人民利益至上，保持合理价格水平。这既是为防控疫情出力，也是为促进发展助力。

听到介绍，目前针对缓解原材料供应压力已研发出新的口罩材料和可多次使用的防护口罩品种，李克强说，这是增加口罩有效供给能力的新路径，要加快推进探索创新。他叮嘱有关部门负责人要及时跟进服务，提高产品检验检测效率，在保证质量和效用的基础上尽快批量生产、投放市场。全国口罩生产能力短期内要尽快适应疫情防控中有序复工复产的需要，并按照国家相关指南科学使用口罩，该使用的使用，避免不合理使用。各方面要拧成一股绳，各尽其力，持续扎实做好各项工作，坚决打赢疫情防控阻击战，努力实现今年经济社会发展目标任务。

王勇、肖捷、何立峰陪同考察。

## 中央政法委组成调查组 赴山东调查任城监狱 新冠肺炎疫情情况

经中央批准，近日，中央政法委组成调查组，由中央政法委副秘书长雷东生同志任组长，中央政法委、最高人民检察院、公安部、司法部有关负责同志参加，赴山东省就任城监狱新冠肺炎疫情有关情况进行全面调查。

(据新华社)

### 商务部：

## 积极组织零售企业复工复业

新华社北京2月21日电 商务部流通发展司司长郑文21日说，为保证居民日常生活不因疫情发生受到过大影响，商务部近日下发通知，要求各地商务主管部门在做好疫情防控工作的同时，组织具备条件的企业复工复业，确保生活必需品供应。各地快速行动，积极组织零售企业复工复业。

郑文在商务部当日举行的网上政策吹风会上介绍，目前，全国大型连锁超市的平均开业率达到95%以上；便利店平均开业率达到80%左右，比2月10日提高10个百分点。百货店、购物中心等大型商场也将陆续恢复营业。”郑文说，商务部将持续关注企业开业情况，根据疫情发展需要，进一步做好指导和服务工作。需要特别强调的是，各地在指导企业复工的同时，要督促企业做好疫情防控，建立严格的岗位责任制，避免复工后出现聚集性感染事件。

### 深交所：

## 专项债券批量落地 助力疫情防控

新华社深圳2月21日电 记者21日从深圳证券交易所获悉，自2月4日首单支持防疫创新品种公司债发行快速获批，深交所持续完善绿色通道，近来完成新增5只募集资金用于疫情防控的固收产品审核工作，融资规模146亿元；完成5只调整投向支持疫情防控的固收产品发行工作，融资总额90亿元。

深交所相关负责人表示，深交所深入摸排发行人融资需求，建立疫情防控固收产品专项组织、专人对接、专职审核工作机制，快速响应市场需求，加强业务对接协调。同时，优化审核工作流程，对疫情防控固收产品即报即审，提供绿色通道服务。

如中国铁建子公司中铁十一

局、中铁十四局参与火神山医院建设及武汉国际会展中心、武汉客厅两个方舱医院建设，子公司中铁十八局牵头改造天津版“小汤山”医院。了解到为支持子公司项目建设，中国铁建计划充分利用供应链金融资产支持证券，为其供应商中受疫情影响严重地区的中小微企业发展提供资金来源，深交所通过绿色通道加快加急处理相关申请，仅2个工作日即出具无异议函，全力支持央企疫情防控相关工作。

绿色通道服务的企业还包括，获批湖北省首单支持防疫创新品种公司债发行人武汉四水，承担四川省防疫物资采购、生产、储备、销售、配送等职能的四川商投，支持湖北地区中小供应商融资的万科股份以及为受疫情影响严重地区提供后勤保障的北汽产投。

### 衡阳县长安乡：

## 劝返赶集严防疫情扩散

本报讯 (记者 金灿) “你们将口罩戴好，赶快回去！疫情期间集市全部关闭了。”2月19日是衡阳县长安乡的传统赶集日。为了有效控制疫情传播，长安乡防疫指挥部关口前移，对前来赶集的群众进行劝返。

清晨5点多钟，由乡干部、村干部、驻村辅警以及志愿者组

成的防疫检查小组便早早赶到6个进乡路口，劝导前来赶集的群众。疫情期间，该乡早就向群众下发了关闭集市的通知，但少数村民抱着侥幸的心理，依然悄悄到集市赶集。大家耐心地劝说、解释，向他们宣传疫情严峻形势和疫情防控知识，前来赶集的群众均表示理解，并表示全力配合做好疫情防控工作。

### 隔离不隔学习 隔离不隔工作

## 衢州监狱全封闭式隔离御“疫”

本报讯 (记者 金灿 通讯员 李明星 肖华) 疫情防控期间，衢州监狱不满足于已取得的阶段性“零”疫成果，在继续采取常规措施防控新冠病毒之后，将值班干警“全封闭14天隔离+14天上岗执勤”模式，作为阻击新冠肺炎疫情的重中之重，将防疫前线大幅度前移至高墙外，确保干警和服刑人员安全无“疫”。

衢州监狱狱内人员高度密集，空间相对狭小，病毒一旦输入，后果不堪设想。隔离干警就是从源头上隔断病毒。监狱党委从政治站位层面高度重视干警隔离工作，优选隔离场所，优化管理干部，逐级压实责任。政治处主任周春艳主动请缨，亲任临时党支部书记，主持制订《备勤干警隔离八项规定》。全体干警坚

## 打造全天候线上“春风行动”

### 衡南县人社局多措并举促发展稳就业

本报讯 (记者 李建平 通讯员 邓云帆) 新冠肺炎疫情发生以来，衡南县人社局坚持疫情防控和服务企业“两手抓”，多措并举促发展，齐心协力稳就业。

为了外出务工人员安全有序返岗上班，该局拟定了“九条建议”，2月14日即印发了《致全县外出务工人员的一封信》，并通过多个平台(各乡镇劳务站、各级工会等)、利用多种载体(广播、电视、网络、户外立柱、大型LED屏、手机APP等)广泛宣传。其

中，特别提醒大家：一要避免盲目出行，一定要明确开工时间再返岗；二要配合好乡镇劳务站的摸底统计工作；三要加强个人防护，戴口罩、勤洗手、常通风、不聚会、不聚餐、不串门。

该局及时转变工作思路和方式，积

极推行“不见面”服务。变现场招聘为

线上招聘，将150余家企业和6000余

个岗位信息发布在党政门户网站，开展

互联网招聘，推广远程面试，打造全

天候线上“春风行动”，确保农民工等重

点群体“求职有门、就业有路、困难有助”。早在大年初五，该局就为湖南广盛源医药科技有限公司招聘到岗12人。同时，对已复工复产企业的稳岗补贴，适时采取“先补后核”办法，特别是为切实扩大防疫物资产能，该局多次与县域内防疫生产企业对接，了解其用工、生产情况，争取政策支持，为坐落于洪山镇的衡阳原野实业有限公司洗涤剂厂和三塘镇的湖南广盛源医药科技有限公司发放稳岗补贴40万元。

为更好地服务企业，该局还抽调20名骨干，派往全县相关企业进行一线指导，对已复工复产的企业指导其做好疫情防控工作；对尚未复工复产的企业，做好对接沟通，鼓励其早日开工。与此同时，凡是政策有规定、文件有要求的，都及时降低门槛，如创业担保贷款，阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费，对不裁员或少裁员的参保企业给予稳岗返还等，着力支持实体经济稳健发展。

## 疫情期间顶风作案“蚂蚁搬家”

### 衡南警方破获系列盗窃案

2月3日清早，云集街道东屋社区村支书焦急地赶到派出所报警：“村部所有办公设施全部被盗窃一空！”

疫情当前，犯罪分子如此嚣张，不破此案绝不收兵。该所迅速成立专案组，经过摸排走访、调查取证，民警发现嫌疑人先后于1月29日晚、1月31日晚、2月3日凌晨3次进入现场，

“蚂蚁搬家”式将村部内的空调内外机、电风扇等盗走，但因视频模糊无法看清嫌疑人相貌和电动车牌照，线索一时中断。

主管刑侦副局长伍建丹听取汇报后，指派刑侦大队予以支持。专案民警通过扩大侦查范围，通过视频侦查成功锁定犯罪嫌疑人为谢某基。

谢某基，男，57岁，

雁峰区茅叶村人)，民警随后马不停蹄前往白沙洲工业园某小区对其抓捕未果。民警通过与谢某基家人面对面做思想工作，动之以情，晓之以理，宣传政策法律法规。迫于警方的强大压力，犯罪嫌疑人谢某基于2月17日上午主动到云集派出所投案自首。

### 蒸湘区：

## 社会组织引导社会力量做好疫情防控联防联控

本报讯 (通讯员 阳玲玲) 连日来，蒸湘区社会组织党委深入贯彻落实上级党委、政府决策部署，通过各种方式积极开展疫情防控联防联控工作，通过微信、QQ、短信等多种线上途径，引导全区各社会组织党员、会员及群众学习

防疫知识，掌握防范要领，着力提高全员防范的意识，重点指导各民政服务机构做好内部防范，加大对留守老人、留守儿童疫情期间关心和守护。

蒸湘区社会组织党委还大力倡导区

区总商会、区残疾人日间照料站、爱尔眼科医院、岳慧社会工作服务中心纷纷响应。其中，岳慧社会工作服务中心党支部联合相关机构开通疫情防控心理援助24小时服务热线，并为居家隔离群众提供免费配送服务；本真社会工作服